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METODOLÓGIA

VELKOSŤ VZORKY

SPÔSOB VÝBERU

TERMÍN ZBERU

NÁSTROJ ZBERU

14.2. – 21.2. 2024

ŠTATISTICKÁ 
ODCHÝLKA

Interval spoľahlivosti pre celú vzorku (N=1 025): max. ± 3,1 % na 95% hladine 
významnosti pre frekvenciu javu 50% (viď. ďalší slide).

SPRACOVANIE DÁT
V analýze používame pre prehľadnosť zaokrúhlenie na celé percentá – preto sa 
môže stať, že celkový súčet sa nerovná presne 100%, ale napr. 99% alebo 101%.

Pri druhostupňových triedeniach sú údaje pri kategóriách respondentov s 
absolútnou početnosťou nižšou ako 50 respondentov len orientačné.

3

reprezentatívny prieskum medzi obyvateľmi SR vo veku od 18 rokov

N= 1 025 respondentov

kvótny výber (kvóty – pohlavie, vek, vzdelanie, národnosť, veľkosť sídla, kraj)

dotazník (face-to face osobné rozhovory vyškolených anketárov)

DESIGN PRIESKUMU
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N*

% odpovedí

95%/5% 90%/10% 85%/15% 80%/20% 75%/25% 70%/30% 65%/35% 60%/40% 55%/45% 50%/50%

50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9

100 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,3 9,6 9,8 9,8

150 3,5 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,6 7,8 8,0 8,0

200 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,6 6,8 6,9 6,9

300 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,4 5,5 5,6 5,7

400 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,7 4,8 4,9 4,9

500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

600 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,8 3,9 4,0 4,0

700 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7

800 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,3 3,4 3,4 3,5

900 1,4 2,0 2,3 2,6 2,8 3,0 3,1 3,2 3,3 3,3

1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1

N* označuje veľkosť vzorky / subvzorky

ŠTATISTICKÁ ODCHÝLKA

Veľkosť výberovej vzorky umožňuje zovšeobecniť základné výsledky prieskumu (pre celú vzorku 1 025 respondentov)
na populáciu SR vo veku od 18 rokov s maximálnou odchýlkou ±3,1%.

Zistené výsledky prezentované v tejto správe sú štatistické odhady, ktorých presnosť závisí od veľkosti vzorky/
subvzorky a od zisteného percentuálneho zastúpenia daného javu v tejto vzorke/ subvzorke. V nasledujúcej tabuľke
uvádzame hodnoty štatistickej chyby pri 95% hladine významnosti.
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PROFIL RESPONDENTOV
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muž
48%

žena
52%

POHLAVIE

základné
13%

stredoškolské 
bez maturity 

24%
stredoškolské s 

maturitou
39%

vysokoškolské
24%

VZDELANIE

slovenská
89%

maďarská
8%

iná
3%

NÁRODNOSŤ
30%

16%

17%

15%

9%

13%

do 2 tisíc obyvateľov

2 až 5 tisíc obyvateľov

5 až 20 tisíc obyvateľov

20 až 50 tisíc obyv.

50 až 100 tisíc obyv.

nad 100 tisíc obyvateľov

VEĽKOSŤ OBCE 

13%

11%

11%

13%

13%

12%

14%

14%

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

KRAJ

9%

17%

20%

17%

16%

21%

18 – 24 rokov

25 – 34 rokov

35 – 44 rokov

45 – 54 rokov

55 – 64 rokov

65 a viac rokov

VEK

%, N = 1 025, celá vzorka
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VÝSLEDKY PRIESKUMU
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1. NÁZORY NA PRÁVA A POSTAVENIE 

ĽUDÍ S HOMOSEXUÁLNOU ORIENTÁCIOU
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1.1. NÁZORY NA PRÁVO HOMOSEXUÁLOV UZATVORIŤ REGISTROVANÉ PARTNERSTVO

 Názory na právo homosexuálov uzatvoriť registrované partnerstvo nie sú jednoznačné, resp. respondenti sa v tejto otázke
rozdelili na dve približne rovnako veľké skupiny.

 Polovica respondentov (51%) zastáva názor, že ľudia s homosexuálnou orientáciou by mali mať právo uzatvoriť so svojim
partnerom či partnerkou tzv. registrované partnerstvo, v ktorom partneri majú rovnaké ekonomické práva ako zosobášení
manželia (napr. právo na daňové úľavy, dedičstvo a pod.). Pričom zástancov, že „rozhodne“ by mali mať takéto právo je 17% a
zástancov „asi by mali mať“ takéto právo je 34% opýtaných.

 Opačný postoj – ľudia s homosexuálnou orientáciou by nemali mať právo uzatvoriť so svojim partnerom či partnerkou tzv.
registrované partnerstvo, v ktorom partneri majú rovnaké ekonomické práva ako zosobášení manželia (napr. právo na daňové
úľavy, dedičstvo a pod.) – podporuje takmer polovica respondentov (45%). Pričom zástancov, že „rozhodne“ by nemali mať
takéto právo je 28% a zástancov „asi by nemali mať“ takéto právo je 17% opýtaných.

 K otázke sa vedeli vyjadriť 4% opýtaných.

 V porovnaní s prieskumom z roku 2019 nastali v aktuálnom prieskume mierne zmeny. Poklesol podiel tých, ktorí si myslia, že
homosexuálni partneri nemajú mať právo uzatvoriť registrované partnerstvo (menej o 5 percentuálnych bodov – z 50% v roku
2019 na 45% v aktuálnom prieskume). A naopak, veľmi mierne sa zvýšil podiel tých, ktorí si myslia, že takéto právo homosexuálni
partneri majú mať (o 3 p.b. – zo 48% na 51%).
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POSTOJE K ZVÝŠENIU PODPORY „ZELENÝCH“ PROJEKTOV
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O1. Na postavenie a práva ľudí s homosexuálnou orientáciou, teda sexuálnou náklonnosťou k osobám toho istého pohlavia, sú na Slovensku 
rozličné, často protichodné názory. Mali by mať, podľa Vás, ľudia s homosexuálnou orientáciou nasledujúce práva? 
Mali alebo nemali by mať právo uzatvoriť so svojim partnerom či partnerkou tzv. registrované partnerstvo, v ktorom partneri majú rovnaké 
ekonomické práva ako zosobášení manželia (napr. právo na daňové úľavy, dedičstvo a pod.)?

1.1. Názory na právo homosexuálov uzatvoriť registrované partnerstvo

17%

34%

17%

28%

4%

rozhodne by mali mať takéto právo

asi by mali mať takéto právo

asi by nemali mať takéto právo

rozhodne by nemali mať takéto právo

nevie

NEMALI by mať 

takéto právo 45%

MALI by mať 

takéto právo 51%
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POSTOJE K ZVÝŠENIU PODPORY „ZELENÝCH“ PROJEKTOV
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Názory na právo homosexuálov uzatvoriť registrované partnerstvo - porovnanie

17%

34%

17%

28%

4%

14%

34%

21%

29%

2%

11%

30%

19%

37%

4%

10%

28%

22%

32%

8%

14%

30%

18%

31%

8%

14%

33%

25%

22%

6%

rozhodne by mali
mať takéto právo

asi by mali mať
takéto právo

asi by nemali mať
takéto právo

rozhodne by nemali
mať takéto právo

nevie

2024

2019

2016

2013

2011

2007

45% r. 2024

50% r. 2019

56% r. 2016

54% r. 2013

49% r. 2011

47% r. 2007

nemali by mať právo 
(rozhodne + asi)

- 5 p.b.
r. 2024 51%

r. 2019 48%

r. 2016 41%

r. 2013 38%

r. 2011 44%

r. 2007 47%

mali by mať právo 
(rozhodne + asi)

+ 3 p.b.

NEMALI by mať 

takéto právo

MALI by mať 

takéto právo
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51

46

56

71

57

57

53

41

38

46

44

53

58

53

35

46

49

61

64

52

34

66

39

46

54

66

39

45

50

40

23

40

40

42

57

57

50

51

44

38

44

57

51

47

35

34

45

61

30

55

47

43

33

56

4

4

4

6

4

3

5

2

5

4

5

4

4

4

8

4

5

4

3

3

5

5

5

6

3

1

4

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálne pracujúci

výkonný odbor.pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti

51

59

48

60

52

36

36

42

48

56

63

61

48

46

53

53

57

48

53

53

55

48

46

54

54

41

58

45

34

49

39

46

58

59

53

50

42

35

37

29

49

41

43

42

49

44

43

38

39

53

43

46

57

37

4

7

3

2

2

7

5

5

1

2

2

3

24

5

6

5

2

3

3

4

7

12

1

3

1

2

5

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

11

1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na právo homosexuálov uzatvoriť registrované partnerstvo 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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1 025

155

139

126

44

45

45

42

31

40

68

134

155

324

273

139

289

194

152

93

363

174

49

51

41

51

61

50

82

54

30

40

34

52

59

56

58

39

38

32

45

55

44

38

44

15

42

67

51

62

45

37

39

39

54

57

62

4

4

5

2

6

4

5

4

9

4

3

4

5

3

7

5

6

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy, nevie

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

51

35

89

47

63

37

69

22

32

25

53

54

47

38

73

40

50

35

72

90

46

39

55

45

58

11

50

33

61

26

78

60

68

47

36

51

58

25

56

44

63

26

9

48

57

38

4

7

1

4

4

2

6

8

7

10

2

5

2

4

6

3

2

1

6

4

8

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí

KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana

nerozhodnutí

nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404

355

40

270

121

378

256

716

113

62

134

12

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na právo homosexuálov uzatvoriť registrované partnerstvo 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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1.2. NÁZORY NA PRÁVO HOMOSEXUÁLOV UZATVORIŤ MANŽELSTVO

 60% respondentov je zástancom názoru, že ľudia s homosexuálnou orientáciou by nemali mať právo uzatvoriť so svojim
partnerom či partnerkou manželstvo. Pričom zástancov, že „rozhodne“ by nemali mať takéto právo je 38% a zástancov „asi by
nemali mať“ takéto právo je 22% opýtaných.

 Opačný postoj – ľudia s homosexuálnou orientáciou by mali mať právo uzatvoriť so svojim partnerom či partnerkou
manželstvo – podporuje viac ako tretina opýtaných (36%). Pričom zástancov, že „rozhodne“ by mali mať takéto právo je 13%
opýtaných a zástancov „asi by mali mať“ takéto právo je 23% opýtaných.

 K otázke sa vedeli vyjadriť 4% opýtaných.

 Oproti prieskumu z roku 2019 nenastali v aktuálnom prieskume výraznejšie zmeny. Stále prevažuje názor odmietajúci právo
homosexuálov uzatvoriť manželstvo. V priebehu posledných 5 rokov však mierne poklesol podiel respondentov odmietajúcich
právo ľudí s homosexuálnou orientáciou na uzatváranie manželstva. A to o 3 percentuálne body – zo 63% v roku 2019 na
aktuálnych 60%.
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O1. Na postavenie a práva ľudí s homosexuálnou orientáciou, teda sexuálnou náklonnosťou k osobám toho istého pohlavia, sú na Slovensku 
rozličné, často protichodné názory. Mali by mať, podľa Vás, ľudia s homosexuálnou orientáciou nasledujúce práva? 
Mali alebo nemali by mať právo uzatvoriť so svojim partnerom či partnerkou manželstvo.

1.2. Názory na právo homosexuálov uzatvoriť manželstvo

13%

23%

22%

38%

4%

rozhodne by mali mať takéto právo

asi by mali mať takéto právo

asi by nemali mať takéto právo

rozhodne by nemali mať takéto právo

nevie

NEMALI by mať 

takéto právo 60%

MALI by mať 

takéto právo 36%
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60% r.2024

63% r. 2019

68% r. 2016

71% r. 2013

65% r. 2011

63% r. 2007

POSTOJE K ZVÝŠENIU PODPORY „ZELENÝCH“ PROJEKTOV
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Názory na právo homosexuálov uzatvoriť manželstvo - porovnanie

13%

23%
22%

38%

4%

10%

25% 25%

38%

2%

7%

21% 21%

47%

4%
6%

17%

28%

43%

7%

10%

20%
22%

43%

6%
8%

22%

29%

34%

7%

rozhodne by mali
mať takéto právo

asi by mali mať
takéto právo

asi by nemali mať
takéto právo

rozhodne by nemali
mať takéto právo

nevie

2024

2019

2016

2013

2011

2007

nemali by mať právo 
(rozhodne + asi)

- 3 p.b.

mali by mať právo 
(rozhodne + asi)

+ 1 p.b.
r.2024 36%

r. 2019 35%

r. 2016 28%

r. 2013 23%

r. 2011 30%

r. 2007 30%

NEMALI by mať 

takéto právo

MALI by mať 

takéto právo
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36

32

41

52

49

44

37

27

20

27

32

38

43

38

24

28

33

45

49

42

22

52

28

30

38

54

25

60

64

55

41

49

52

59

72

76

69

64

58

52

58

68

69

63

52

49

56

74

43

65

65

59

44

73

4

4

4

7

3

4

4

2

5

4

4

4

5

4

8

4

4

3

3

3

5

6

7

5

3

1

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálne pracujúci

výkonný odbor.pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti

36

43

34

46

33

26

25

25

33

42

49

47

27

33

40

36

40

40

36

38

51

34

35

35

30

33

37

60

49

64

52

61

70

70

70

65

56

50

50

56

63

56

59

59

56

61

60

43

53

65

60

69

66

57

4

7

3

2

6

4

5

5

2

3

2

3

17

5

5

5

1

4

4

2

6

12

5

1

1

6

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

16

1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na právo homosexuálov uzatvoriť manželstvo 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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1 025

155

139

126

44

45

45

42

31

40

68

134

155

324

273

139

289

194

152

93

363

174

49

36

26

35

50

38

71

36

14

36

22

32

40

49

43

26

25

18

60

71

61

47

55

25

59

83

55

76

63

56

46

55

64

72

77

4

3

5

3

7

4

5

3

9

2

5

4

6

3

9

3

6

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy, nevie

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

36

16

78

27

48

26

67

11

18

22

36

35

34

20

63

28

34

23

60

85

28

23

37

60

80

22

71

48

72

25

89

73

72

62

58

61

77

35

68

59

74

36

14

68

74

51

4

4

1

2

4

2

8

8

6

2

7

6

3

3

4

7

3

4

1

5

3

13

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí

KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana

nerozhodnutí

nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404

355

40

270

121

378

256

716

113

62

134

17

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na právo homosexuálov uzatvoriť manželstvo 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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1.3. NÁZORY NA PRÁVO HOMOSEXUÁLOV ADOPTOVAŤ SI DETI A VYCHOVÁVAŤ ICH

 Viac ako dve tretiny respondentov (69%) sú zástancami názoru, že ľudia s homosexuálnou orientáciou by nemali mať právo
adoptovať si deti a vychovávať ich. Pričom zástancov, že „rozhodne“ by nemali mať takéto právo je takmer polovica opýtaných
(47%) a zástancov „asi by nemali mať“ takéto právo je 22% opýtaných.

 Opačný postoj – ľudia s homosexuálnou orientáciou by mali mať právo adoptovať si deti a vychovávať ich – podporuje
štvrtina opýtaných (25%). Pričom zástancov, že „rozhodne“ by mali mať takéto právo je 9% a zástancov „asi by mali mať“ takéto
právo je 16% opýtaných.

 K otázke sa vedelo vyjadriť 6% opýtaných.

 Postoje verejnosti k otázke práva ľudí s homosexuálnou orientáciou na adopciu a výchovu detí sa oproti prieskumu z roku 2019
mierne posunuli. Stále prevažuje názor, že homosexuáli by nemali mať právo adoptovať si deti a vychovávať ich. Oproti
prieskumu v roku 2019 však aktuálne výraznejšie poklesol podiel opýtaných s týmto názorom. A to o 6 percentuálnych bodov – zo
75% v roku 2019 na aktuálnych 69%.
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O1. Na postavenie a práva ľudí s homosexuálnou orientáciou, teda sexuálnou náklonnosťou k osobám toho istého pohlavia, sú na Slovensku 
rozličné, často protichodné názory. Mali by mať, podľa Vás, ľudia s homosexuálnou orientáciou nasledujúce práva? 
Mali alebo nemali by mať právo adoptovať si deti a vychovávať ich?

1.3. Názory na právo homosexuálov adoptovať si deti a vychovávať ich

9%

16%

22%

47%

6%

rozhodne by mali mať takéto právo

asi by mali mať takéto právo

asi by nemali mať takéto právo

rozhodne by nemali mať takéto právo

nevie

NEMALI by mať 

takéto právo 69%

MALI by mať 

takéto právo 25%
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Názory na právo homosexuálov adoptovať si deti a vychovávať ich - porovnanie

NEMALI by mať 

takéto právo

MALI by mať 

takéto právo

9%

16%

22%

47%

6%
7%

15%

25%

50%

2%
4%

17% 17%

58%

5%5%

11%

20%

57%

7%
5%

12%

21%

55%

8%

4%

16%

27%

45%

7%

rozhodne by mali
mať takéto právo

asi by mali mať
takéto právo

asi by nemali mať
takéto právo

rozhodne by nemali
mať takéto právo

nevie

2024

2019

2016

2013

2011

2007

nemali by mať právo 
(rozhodne + asi)

- 6 p.b.

mali by mať právo 
(rozhodne + asi)

+ 2 p.b.r.2024 25%

r. 2019 23%

r. 2016 21%

r. 2013 16%

r. 2011 17%

r. 2007 20%

69% r.2024

75% r. 2019

75% r. 2016

77% r. 2013

76% r. 2011

72% r. 2007
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22

28

37

30

33

25

19

15

21

20

27

30

26

16

29

25

32

37

21

13

34

20

21

23

39

20

69

73

65

51

64

60

72

77

81

73

75

67

63

68

77

69

70

61

61

73

82

52

72

73

71

56

76

6

5

7

13

6

7

3

5

4

6

5

6

6

6

6

2

5

6

3

6

4

15

7

6

5

5

4

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálne pracujúci

výkonný odbor.pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti

25

30

24

31

20

17

20

21

18

30

36

34

9

22

23

22

28

35

30

25

26

26

28

24

19

28

25

69

59

73

64

75

75

76

74

75

69

58

63

69

73

70

69

68

60

68

72

70

57

70

67

76

70

70

6

11

3

5

6

8

5

6

7

2

7

3

23

5

8

9

4

6

2

3

4

17

3

9

5

2

5

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

21

1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na právo homosexuálov adoptovať si deti a vychovávať ich
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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273

139
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49

25

17

26

35
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27

9

25

17

24

29
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16
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79

70
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67
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80

6

4

5

7

13
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3
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menej často
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25

9

55

19

25

14

39

9

15
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34

25

24

13

41
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16

40
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14
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53

91
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80
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6
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SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí

KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana

nerozhodnutí

nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne+asi by mali mať takéto právo asi+rozhodne by nemali mať nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404

355

40

270

121

378

256

716

113

62

134

22

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na právo homosexuálov adoptovať si deti a vychovávať ich
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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2.  NÁZORY NA OCHRANU ŽIVOTA
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2.1. POSTOJE K INTERRUPCIÁM

 Približne polovica respondentov (52%) zastáva názor, že umelé ukončenie tehotenstva (interrupcia) by malo byť dovolené len
z veľmi vážnych dôvodov.

 Tretina respondentov (34%) si myslí, že umelé ukončenie tehotenstva (interrupcia) by malo byť dovolené z akýchkoľvek
dôvodov.

 Podľa desatiny respondentov (9%) by umelé ukončenie tehotenstva (interrupcia) nemalo byť dovolené vôbec (zo žiadnych
dôvodov).

 K tejto otázke nevedelo vyjadriť 5% respondentov.

 Oproti prieskumu z roku 2019 možno v aktuálnom prieskume sledovať isté zmeny. Na jednej strane narástol podiel tých, ktorí si
myslia, že interrupcie by mali byť dovolené z akýchkoľvek dôvodov (viac o 10 percentuálnych bodov – z 24% v roku 2019 na 34% v
aktuálnom prieskume). Na druhej strane poklesol podiel tých, ktorí si myslia, že interrupcie by mali byť dovolené len z veľmi
vážnych dôvodov (menej o 8 percentuálnych bodov – zo 60% v roku 2019 na aktuálnych 52%) a tých, ktorí si myslia, že interrupcie
by nemali byť dovolené vôbec (menej o 3 percentuálne body – z 12% v roku 2019 na aktuálnych 9%).
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o2. Podľa Vás malo by byť umelé ukončenie tehotenstva (tzv. interrupcia) dovolené z akýchkoľvek dôvodov, alebo len z veľmi vážnych 
dôvodov, alebo zo žiadnych dôvodov?

2.1. Postoje k interrupciám

z akýchkoľvek 
dôvodov; 34%

len z veľmi vážnych 
dôvodov; 52%

zo žiadnych 
dôvodov; 9%

nevie ; 
5%
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Postoje k interrupciám - porovnanie

34%

52%

9%

5%

24%

60%

12%

3%

25%

59%

11%

6%

25%

53%

16%

7%

28%

51%

16%

5%

z akýchkoľvek dôvodov len z veľmi vážnych
dôvodov*

zo žiadnych dôvodov nevie

2024

2019

2016

2011

2007

+ 10 p.b.

• Poznámka: V roku 2007 znela táto varianta odpovede

„len z dôvodov presne špecifikovaných v zákone“

- 8 p.b.

o2. Podľa Vás malo by byť umelé ukončenie tehotenstva (tzv. interrupcia) dovolené z akýchkoľvek dôvodov, alebo len z veľmi vážnych 
dôvodov, alebo zo žiadnych dôvodov?
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pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti

34

34

31

49

50

23

31

32

35

31

35

44

19

23

39

36

36

34

46

44

36

40

29

36

42

21

27

52

49

55

43

42

61

51

54

52

55

54

43

63

56

49

52

53

51

47

46

59

45

57

53

46

49

62

9

6

11

6

2

12

11

13

7

9

8

9

2

13

10

8

7

7

4

6

4

8

10

3

7

26

4

5

11

3

2

5

3

6

1

5

5

2

4

17

7

2

4

4

9

3

4

1

7

4

7

5

4

8

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá
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rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

z akýchkoľvek dôvodov len z veľmi vážnych dôvodov zo žiadnych dôvodov nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce
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1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Postoje k interrupciám
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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33

35

37

35

38
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33

25

25

29

33

45

34

32
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31

37

43
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26

35

35

33

34

38

21

52
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45

55

49
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53

58

55

57

52

46
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59
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48

48

46
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54

51

48
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9

9

9

7

6

10

6

9

14

13

9

9

7

9

9

12

6

11

8

4

14

5

7

10

9

10

10

5

7

3

12

5

4

5

5

3

8

6

5

2

6

1

4

4

1

5

5

13

6

4

6

5

6

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálne pracujúci

výkonný odbor.pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

z akýchkoľvek dôvodov len z veľmi vážnych dôvodov zo žiadnych dôvodov nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť
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Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí
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preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia
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používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Postoje k interrupciám
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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2.2. NÁZORY NA TO, V AKÝCH PRÍPADOCH BY MALI BYŤ INTERRUPCIE POVOLENÉ

 Tí respondenti, ktorí interrupcie zásadne neodmietajú*, boli dopytovaní otázkou, v ktorých prípadoch by mali či nemali byť
interrupcie dovolené. Medzi týmito respondentmi je najvážnejším dôvodom na dovolenie umelého ukončenia tehotenstva
„ohrozenie života matky“. Až 92% týchto respondentov si myslí, že v tomto prípade by malo byť dovolené umelé ukončenie
tehotenstva.

 Vážnymi dôvodmi na umelé ukončenie tehotenstva sú podľa týchto respondentov aj: zistenie, že plod nie je schopný života
alebo že je ťažko poškodený (umelé ukončenie tehotenstva by malo byť v tomto prípade dovolené podľa 88% respondentov,
ktorí zásadne neodmietajú interrupcie), znásilnenie alebo incest (umelé ukončenie tehotenstva by malo byť v tomto prípade
dovolené podľa 87% respondentov), ohrozenie zdravia matky (umelé ukončenie tehotenstva by malo byť v tomto prípade
dovolené podľa 86% respondentov), genetické dôvody (umelé ukončenie tehotenstva by malo byť v tomto prípade dovolené
podľa 77% respondentov).

 Polovica zainteresovaných respondentov (51%) si myslí, že umelé ukončenie tehotenstva by malo byť dovolené z dôvodu, že
pokračovanie tehotenstva naruší psychickú pohodu matky. V prípade ekonomických alebo sociálnych dôvodov rodiny by
interrupcie mali byť dovolené podľa 46% respondentov. Nechcené pohlavie dieťaťa je dôvodom interrupcie pre 20% týchto
respondentov.

 Oproti prieskumu z roku 2019 nedošlo v aktuálnom prieskume k žiadnym výraznejším posunom v názoroch obyvateľov na dôvody,
pre ktoré by malo byť tehotenstvo umelo ukončené (dôvody pre interrupciu), resp. posuny sú na úrovni max. ± 3 p.b. Výnimku
tvorí mierny nárast súhlasných odpovedí pre interrupciu v prípade predpokladu, že pokračovanie tehotenstva naruší psychickú
pohodu matky – viac o 4 percentuálne body – zo 47% v roku 2019 na aktuálnych 51%.

* Vysvetlenie: Ide o respondentov, ktorí na otázku, či by podľa nich malo byť umelé prerušenie tehotenstva (interrupcia) dovolené, odpovedali variantmi: „z
akýchkoľvek dôvodov“, „len z veľmi vážnych dôvodov“, resp. „neviem“. Spolu je to vo vzorke 91% respondentov (932 respondentov).
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O3. A čo si myslíte, v ktorých z nasledujúcich prípadov by podľa Vás malo byť dovolené umelé ukončenie tehotenstva? Budem Vám postupne 
čítať rôzne dôvody a Vy mi, prosím, povedzte, čo si myslíte, či by v danom prípade malo alebo nemalo byť dovolené umelé ukončenie 
tehotenstva. Malo alebo nemalo by byť podľa Vás dovolené umelé ukončenie tehotenstva ...

92%

88%

87%

86%

77%

51%

46%

20%

5%

7%

9%

9%

14%

36%

45%

73%

3%

5%

4%

5%

9%

13%

9%

7%

... z dôvodu ohrozenia života matky?

... ak sa zistilo, že plod nie je schopný života
alebo že je ťažko poškodený?

... z dôvodu znásilnenia alebo incestu?

... z dôvodu ohrozenia zdravia matky?

... z genetických dôvodov?

...z dôvodu, že pokračovanie tehotenstva naruší
psychickú pohodu matky?

... z ekonomických alebo sociálnych dôvodov
rodiny?

... z dôvodu nechceného pohlavia dieťaťa?

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené nevie

2.2. Názory na to, v akých prípadoch by mali byť interrupcie povolené
PREPOČET: % tých respondentov, ktorí interrupcie zásadne neodmietajú, N=932 respondentov
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74%
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44%
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83%
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76%

46%

44%

16%

94%

89%

84%

82%

76%

49%

48%

96%

90%

86%

85%

77%

50%

47%

ohrozenia života matky

zistenia, že plod nie je schopný života
alebo je ťažko poškodený

znásilnenia alebo incestu

ohrozenia zdravia matky

genetických dôvodov

predpokladu, že pokračovanie
tehotenstva naruší psychickú pohodu

matky

ekonomických alebo sociálnych
dôvodov rodiny

nechceného pohlavia dieťaťa*

2024, N=932

2019 N=897

2016, N=895

2011, N=848

2007, N=968

31

POROVNANIE: Malo by byť dovolené umelé ukončenie tehotenstva 

z dôvodov ... (súhlas)
%  tých  respondentov, ktorí interrupcie zásadne neodmietajú

* Poznámka: Umelé ukončenie tehotenstva z dôvodu „nechceného

pohlavia dieťaťa“ nebolo v r.2007, 2011 sledované

+ 4 p.b.
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O3. A čo si myslíte, v ktorých z nasledujúcich prípadov by podľa Vás malo byť dovolené umelé ukončenie tehotenstva? Budem Vám postupne 
čítať rôzne dôvody a Vy mi, prosím, povedzte, čo si myslíte, či by v danom prípade malo alebo nemalo byť dovolené umelé ukončenie 
tehotenstva. Malo alebo nemalo by byť podľa Vás dovolené umelé ukončenie tehotenstva ...

84%

80%

79%

79%

70%

46%

42%

18%

13%

16%

17%

17%

22%

42%

50%

75%

3%

5%

4%

4%

8%

12%

8%

7%

... z dôvodu ohrozenia života matky?

... ak sa zistilo, že plod nie je schopný života
alebo že je ťažko poškodený?

... z dôvodu znásilnenia alebo incestu?

... z dôvodu ohrozenia zdravia matky?

... z genetických dôvodov?

...z dôvodu, že pokračovanie tehotenstva naruší
psychickú pohodu matky?

... z ekonomických alebo sociálnych dôvodov
rodiny?

... z dôvodu nechceného pohlavia dieťaťa?

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené + nesúhlasia s interrupciami zo žiadnych dôvodov nevie

Názory na to, v akých prípadoch by mali byť interrupcie povolené
CELÁ VZORKA, % všetkých respondentov, N=1025 respondentov
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45 - 54 rokov
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65 a viac rokov

ZŠ
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maďarská

iná

manuálne pracujúci
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tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti
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rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce
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1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na interrupciu z dôvodu: ohrozenia života matky 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537
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68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113
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120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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Názory na interrupciu z dôvodu: ohrozenia života matky 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka
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typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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Názory na interrupciu z dôvodu: zistenia, že plod nie je schopný života alebo že je ťažko 
poškodený podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
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%, N = 1 025, celá vzorka
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tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti

46

44

44

55

61

45

45

43

53

42

53

50

30

35

53

46

40

59

62

57

62

42

42

54

47

31

40

42

36

47

38

25

48

45

44

33

49

41

41

38

51

38

41

43

37

31

35

37

44

42

34

40

58

45

12

20

9

7

15

8

10

13

14

9

6

9

32

14

9

13

17

4

7

8

1

14

17

12

14

10

15

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

43

1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na interrupciu z dôvodu: pokračovanie tehotenstva naruší psychickú pohodu 
matky podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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1 025

155

139

126

44

45

45

42

31

40

68

134

155

324

273

139

289

194

152

93

363

174

49

46

41

53

47

28

61

50

34

35

31

41

50

59

50

44

51

27

42

45

38

45

50

24

40

55

54

62

46

35

30

39

43

40

60

12

14

10

8

22

14

10

11

12

7

13

15

11

11

13

9

12

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy, nevie

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

46

35

68

43

35

30

49

40

38

57

48

39

55

39

53

48

47

32

57

71

45

45

35

42

51

23

49

58

62

37

42

50

38

38

43

37

49

37

40

40

58

30

24

44

41

44

12

14

10

8

6

8

14

18

12

6

14

18

9

12

10

11

13

10

13

6

11

14

22

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí

KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana

nerozhodnutí

nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404

355

40

270

121

378

256

716

113

62

134

44

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na interrupciu z dôvodu: pokračovanie tehotenstva naruší psychickú pohodu 
matky podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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42

41

43

45

39

47

51

41

32

34

38

43

49

41

55

35

44

46

47

46

32

46

41

41

45

45

27

50

50

50

43

51

44

42

53

61

59

51

50

44

50

39

65

49

50

46

45

58

37

46

50

49

47

68

8

9

7

12

10

9

7

6

7

8

10

8

8

9

6

7

4

7

9

10

17

12

9

7

8

5

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálne pracujúci

výkonný odbor.pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti

42

43

38

56

58

31

40

37

43

45

46

45

30

27

52

47

42

54

49

52

51

43

42

43

59

23

29

50

42

56

37

31

59

51

53

47

49

50

50

48

60

43

48

51

38

45

43

45

48

53

46

33

71

55

8

15

5

7

11

9

10

10

10

6

5

5

22

13

6

5

8

8

5

5

5

9

6

11

8

5

17

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

45

1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na interrupciu z dôvodu: ekonomických alebo sociálnych dôvodov rodiny
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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1 025

155

139

126

44

45

45

42

31

40

68

134

155

324

273

139

289

194

152

93

363

174

49

42

37

47

42

28

58

45

28

34

21

35

48

58

46

37

46

24

50

56

44

52

57

32

44

66

55

73

56

44

30

46

52

47

67

8

8

8

6

14

9

10

5

12

5

9

8

12

8

11

7

8

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy, nevie

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

42

32

58

38

39

17

46

33

33

58

48

39

48

35

46

47

44

27

54

60

40

46

32

50

55

31

58

58

81

40

56

56

41

43

53

46

56

45

45

49

69

38

32

50

45

59

8

13

11

4

3

2

15

12

11

2

10

8

6

9

9

8

7

4

8

8

10

9

9

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí

KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana

nerozhodnutí

nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404

355

40

270

121

378

256

716

113

62

134

46

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na interrupciu z dôvodu: ekonomických alebo sociálnych dôvodov rodiny
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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21
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23
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19

24
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24

14

24

20
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15

26

17
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18

22

13
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77

65

77

71
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85

79

80

76

67

75

74

76

80

73

70

71

81

62

78

77
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69

79

7

8

5

14

6

7

8

6

3

8

6

5

9

7

7

6

3

10
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5

12

5

6

5

10

8

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálne pracujúci

výkonný odbor.pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

mimo ekonom. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

CELÁ VZORKA

rodinný stav

národnosť

počet členov 

domácnosti

18

20

16

24

31

12

19

16

21

21

18

18

8

9

21

18

21

31

22

24

21

23

21

20

24

10

6

75

69

79

74

65

82

76

81

76

74

75

71

77

82

74

77

74

63

69

67

76

70

73

75

66

86

86

7

12

5

3

5

6

6

3

4

5

7

11

15

8

5

5

4

7

9

9

3

7

6

5

9

5

9

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

47

1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na interrupciu z dôvodu: nechceného pohlavia dieťaťa
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy, nevie

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie
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5
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29

24
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25

12

23

23

19
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28
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17
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2
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7
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7
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8

4

10

9

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí

KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana

nerozhodnutí

nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

malo by byť dovolené nemalo by byť dovolené+nesúhlasia s interupciami nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404

355

40

270

121

378

256

716

113

62

134

48

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na interrupciu z dôvodu: nechceného pohlavia dieťaťa
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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2.3. NÁZORY NA UMELÉ OPLODNENIE

 Tri štvrtiny respondentov (76%) súhlasia s názorom, že „na umelom oplodnení nie je nič zlého. Umelé oplodnenie dáva šancu
mať dieťa ľuďom, ktorí ho za normálnych okolností nemôžu mať“. S týmto názorom skôr súhlasí takmer tretina respondentov
(29%) a úplne s ním súhlasí približná polovica respondentov (47%).

 K názoru, že „umelé oplodnenie by malo byť zakázané, a to z dôvodu, že ohrozuje základné ľudské práva a hodnoty, pretože
pri umelom oplodnení dochádza k zabíjaniu ľudských embryí, ktoré sú nepotrebné“ sa prikláňa pätina respondentov (19%).
S týmto názorom skôr súhlasí 10% respondentov a úplne súhlasí ďalších 9% respondentov.

 K otázke o asistovanej reprodukcii nevedelo zaujať postoj 5% respondentov.

 Oproti prieskumu z roku 2019 nedošlo v aktuálnom prieskume k výraznejším posunom v názoroch obyvateľov na umelé
oplodnenie. Výnimkou je miery pokles názoru, že „umelé oplodnenie by malo byť zakázané, a to z dôvodu, že ohrozuje základné
ľudské práva a hodnoty, pretože pri umelom oplodnení dochádza k zabíjaniu ľudských embryí, ktoré sú nepotrebné“ (pokles o 4
percentuálne body – z 23% v roku 2019 na aktuálnych 19%).
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POSTOJE K ZVÝŠENIU PODPORY „ZELENÝCH“ PROJEKTOV

50

o4. Aký je Váš názor na umelé oplodnenie, čiže na tzv. asistovanú reprodukciu? S ktorým z nasledujúcich názorov súhlasíte Vy?

2.3. Názory na umelé oplodnenie

9%

10%

29%

47%

5%

úplne súhlasíte s názorom A

skôr súhlasíte s názorom A

skôr súhlasíte s názorom B

úplne súhlasíte s názorom B

nevie

76% SÚHLAS S NÁZOROM „B“: 

Na umelom oplodnení nie je nič zlého. Umelé 

oplodnenie dáva šancu mať dieťa ľuďom, ktorí 

ho za normálnych okolností nemôžu mať.

19 % SÚHLAS S NÁZOROM „A“: 

Umelé oplodnenie by malo byť zakázané, a to 

z dôvodu, že ohrozuje základné ľudské práva 

a hodnoty, pretože pri umelom oplodnení 

dochádza k zabíjaniu ľudských embryí,    

ktoré sú nepotrebné.
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76% r.2024

74% r. 2019

77% r. 2007

POSTOJE K ZVÝŠENIU PODPORY „ZELENÝCH“ PROJEKTOV
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Názory na umelé oplodnenie - porovnanie

SÚHLAS S NÁZOROM „B“: 

Na umelom oplodnení nie je nič zlého. Umelé 

oplodnenie dáva šancu mať dieťa ľuďom, ktorí ho za 

normálnych okolností nemôžu mať.

SÚHLAS S NÁZOROM „A“: 

Umelé oplodnenie by malo byť zakázané, a to z 

dôvodu, že ohrozuje základné ľudské práva a 

hodnoty, pretože pri umelom oplodnení dochádza k 

zabíjaniu ľudských embryí, ktoré sú nepotrebné.

9%
10%

29%

47%

5%

10%

13%

28%

46%

3%

8%
9%

34%

43%

6%

úplne súhlasíte s
názorom A

skôr súhlasíte s
názorom A

skôr súhlasíte s
názorom B

úplne súhlasíte s
názorom B

nevie

2024

2019

2007

+ 2 p.b.- 4 p.b.

súhlas s názorom B
(úplne + skôr)

súhlas s názorom A
(úplne + skôr)

r.2024 19%

r. 2019 23%

r. 2007 17%
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slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

úplne+skôr súhlasí s názorom A skôr+úplne súhlasí s názorom B nevie

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce
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1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222

66

Názory na umelé oplodnenie

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
Názor A: Umelé oplodnenie by malo byť zakázané, a to z dôvodu, že ohrozuje základné ľudské práva a hodnoty, pretože pri umelom oplodnení dochádza k zabíjaniu 

ľudských embryí, ktoré sú nepotrebné.

Názor B: Na umelom oplodnení nie je nič zlého. Umelé oplodnenie dáva šancu mať dieťa ľuďom, ktorí ho za normálnych okolností nemôžu mať.

1 025

237

537

97

68

86

177

126

154

184

150

170

65

306

161

171

157

95

135

135

108

113

131

129

120

147

142

%, N = 1 025, celá vzorka
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SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Koalícia Slovensko, KU, Za ľudí

KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana

nerozhodnutí

nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

úplne+skôr súhlasí s názorom A skôr+úplne súhlasí s názorom B nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404

355

40

270

121

378

256

716

113

62

134

53

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na umelé oplodnenie

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
Názor A: Umelé oplodnenie by malo byť zakázané, a to z dôvodu, že ohrozuje základné ľudské práva a hodnoty, pretože pri umelom oplodnení dochádza k zabíjaniu 

ľudských embryí, ktoré sú nepotrebné.

Názor B: Na umelom oplodnení nie je nič zlého. Umelé oplodnenie dáva šancu mať dieťa ľuďom, ktorí ho za normálnych okolností nemôžu mať.

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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2.4. NÁZORY NA POKUSY NA ĽUDSKÝCH EMBRYÁCH

 Približne polovica respondentov (49%) súhlasí s názorom, že „pokusy na ľudských embryách sú nemorálne a mali by sa
zakázať“. S týmto názorom skôr súhlasí 22% respondentov a úplne s ním súhlasí 27% respondentov.

 Opačné stanovisko, že „ak pokusy na ľudských embryách môžu v budúcnosti viesť k liečbe rôznych chorôb, tak by mali
pokračovať“ - zastáva 41% respondentov. S týmto názorom skôr súhlasí 28% respondentov a úplne súhlasí 14% respondentov.

 Desatina respondentov nevedela zaujať postoj k tejto otázke (10%).

 Názory verejnosti na pokusy na ľudských embryách sa oproti prieskumu z roku 2019 nezmenili. Otázka stále delí populáciu na
pomerne dve rovnaké tábory zástancov aj odporcov pokusov na ľudských embryách, pričom v miernej prevahe sú stále jeho
odporcovia.
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o6. Niektorí vedci v súčasnosti robia pokusy na ľudských embryách s cieľom získať z nich kmeňové bunky, ktoré sa môžu použiť vo výskume 
zameranom na liečbu určitých chorôb, ako Parkinsonovej, Alzheimerovej alebo niektorých druhov rakoviny. Aký je Váš názor na takéto 
pokusy na ľudských embryách? S ktorým z nasledujúcich názorov súhlasíte Vy?

2.4. Názory na pokusy na ľudských embryách

27%

22%
28%

14%

10%

úplne súhlasíte s názorom A

skôr súhlasíte s názorom A

skôr súhlasíte s názorom B

úplne súhlasíte s názorom B

nevie

41% SÚHLAS S NÁZOROM „B“: 

Ak pokusy na ľudských embryách môžu v 

budúcnosti viesť k liečbe rôznych chorôb, 

tak by mali pokračovať.

49% SÚHLAS S NÁZOROM „A“: 

Pokusy na ľudských embryách sú nemorálne 

a mali by sa zakázať.
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41% r.2024

42% r. 2019

50% r. 2007

POSTOJE K ZVÝŠENIU PODPORY „ZELENÝCH“ PROJEKTOV
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Názory na pokusy na ľudských embryách - porovnanie

SÚHLAS S NÁZOROM „B“: 

Ak pokusy na ľudských embryách môžu v 

budúcnosti viesť k liečbe rôznych chorôb,                  

tak by mali pokračovať.

SÚHLAS S NÁZOROM „A“: 

Pokusy na ľudských embryách sú nemorálne              

a mali by sa zakázať.

27%

22%

28%

14%

10%

27%

23%

29%

13%

8%

21%

17%

35%

15%

12%

úplne súhlasíte s
názorom A

skôr súhlasíte s
názorom A

skôr súhlasíte s
názorom B

úplne súhlasíte s
názorom B

nevie

2024

2019

2007

- 1 p.b.- 1 p.b.

súhlas s názorom B
(úplne + skôr)

súhlas s názorom A
(úplne + skôr)

r.2024 49%

r. 2019 50%

r. 2007 38%
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Názory na na pokusy na ľudských embryách

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
Názor A: Pokusy na ľudských embryách sú nemorálne a mali by sa zakázať.

Názor B: Ak pokusy na ľudských embryách môžu v budúcnosti viesť k liečbe rôznych chorôb, tak by mali pokračovať.
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%, N = 1 025, celá vzorka
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používanie 

internetu
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preferencie –

bloky

Názory na na pokusy na ľudských embryách

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
Názor A: Pokusy na ľudských embryách sú nemorálne a mali by sa zakázať.

Názor B: Ak pokusy na ľudských embryách môžu v budúcnosti viesť k liečbe rôznych chorôb, tak by mali pokračovať.

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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2.5. NÁZORY NA EUTANÁZIU

 Viac ako polovica respondentov je v prípade života ťažko chorého (nevyliečiteľného) človeka naklonená eutanázii (umelé
ukončenie života). 57% respondentov totiž súhlasí s názorom, že „v prípade ťažkých nevyliečiteľných chorôb by mal mať
človek možnosť rozhodnúť sa, či chce ďalej žiť alebo nie“. S týmto názorom skôr súhlasí tretina respondentov (33%) a úplne
s ním súhlasí ďalších 24% respondentov

 Na druhej strane viac ako tretina respondentov (37%) súhlasí s názorom, že „nikto nesmie byť pozbavený života, a to ani
v prípade, že trpí nevyliečiteľnou chorobou a želá si smrť“. S týmto názorom skôr súhlasí 18% respondentov a úplne s ním
súhlasí 19% respondentov

 K otázke o eutanázii – umelom ukončení života ťažko chorého človeka - sa nevedelo vyjadriť 6% opýtaných.

 Oproti prieskumu z roku 2019 došlo v aktuálnom prieskume k posunom v názoroch obyvateľov na eutanáziu. Konkrétne oslabil
názor, že „nikto nesmie byť pozbavený života, a to ani v prípade, že trpí nevyliečiteľnou chorobou a želá si smrť“ (menej o 8
percentuálnych bodov – zo 45% v roku 2019 na aktuálnych 37%). K tomuto posunu došlo na úkor posilnenia zástancov názoru, že
„v prípade ťažkých nevyliečiteľných chorôb by mal mať človek možnosť rozhodnúť sa, či chce ďalej žiť alebo nie“ (viac o 8
percentuálnych bodov – zo 49% v roku 2019 na aktuálnych 57%).
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o5. Eutanázia je umelé ukončenie života ťažko chorého človeka, ktorý sa rozhodne dobrovoľne opustiť svet. Aký je Váš názor na eutanáziu? 
S ktorým z nasledujúcich názorov súhlasíte Vy?

2.5. Názory na eutanáziu

24%

33%
18%

19%

6%

úplne súhlasíte s názorom A

skôr súhlasíte s názorom A

skôr súhlasíte s názorom B

úplne súhlasíte s názorom B

nevie

37% SÚHLAS S NÁZOROM „B“: 

Nikto nesmie byť pozbavený života, a to ani v 

prípade, že trpí nevyliečiteľnou chorobou a 

želá si smrť.

57% SÚHLAS S NÁZOROM „A“: 

V prípade ťažkých nevyliečiteľných chorôb 

by mal mať človek možnosť rozhodnúť sa, či 

chce ďalej žiť alebo nie.
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37%           r.2024

45% r. 2019

36% r. 2007
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Názory na eutanáziu - porovnanie

SÚHLAS S NÁZOROM „B“: 

Nikto nesmie byť pozbavený života, a to ani v 

prípade, že trpí nevyliečiteľnou chorobou                    

a želá si smrť.

SÚHLAS S NÁZOROM „A“: 

V prípade ťažkých nevyliečiteľných chorôb by mal 

mať človek možnosť rozhodnúť sa,                             

či chce ďalej žiť alebo nie.

24%

33%

18%
19%

6%

17%

32%

20%

25%

6%

26%

31%

18% 18%

6%

úplne súhlasíte s
názorom A

skôr súhlasíte s
názorom A

skôr súhlasíte s
názorom B

úplne súhlasíte s
názorom B

nevie

2024

2019

2007

- 8 p.b.+ 8 p.b.

súhlas s názorom B
(úplne + skôr)

súhlas s názorom A
(úplne + skôr)

r.2024 57%

r. 2019 49%

r. 2007 57%
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1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €
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2 - 5 tisíc
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nad 100 tisíc
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Trnavský
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kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

62

1 025

496

529

94

173

204

175

166

213

135

250

394

245

907

85

33

273

179

133

86

261

93

145

355

237

222
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Názory na eutanáziu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
Názor A: V prípade ťažkých nevyliečiteľných chorôb by mal mať človek možnosť rozhodnúť sa, či chce ďalej žiť alebo nie.

Názor B: Nikto nesmie byť pozbavený života, a to ani v prípade, že trpí nevyliečiteľnou chorobou a želá si smrť.

1 025

237

537
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68

86

177

126

154

184

150

170

65

306
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171
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113
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120
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142

%, N = 1 025, celá vzorka
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KDH

SaS

SNS

Republika

Szövetség-Aliancia

iná strana
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nevoliči

koaličné strany

parlamentná opozícia

ostatné strany
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konzervatívna

liberálna
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sociálno-demokratická

národná

nevie

úplne+skôr súhlasí s názorom A skôr+úplne súhlasí s názorom B nevie

CELÁ VZORKA

politická 

orientácia

aktuálne 
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preferencie

liberálno-

konzervatívna 

orientácia

1 025

230

471

221

103

226

404
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40

270

121

378

256

716

113

62

134

63

používanie 

internetu

volebné 

preferencie –

bloky

Názory na eutanáziu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
Názor A: V prípade ťažkých nevyliečiteľných chorôb by mal mať človek možnosť rozhodnúť sa, či chce ďalej žiť alebo nie.

Názor B: Nikto nesmie byť pozbavený života, a to ani v prípade, že trpí nevyliečiteľnou chorobou a želá si smrť.

%, N = 1 025, celá vzorka

preferovaný 

typ politiky

účasť na 

náboženských 

obradoch
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2.6. CHÁPANIE OZNAČENIA „PRO-LIFE“ V SÚVISLOSTI S OCHRANOU ŽIVOTA

 Označenie „pro-life“ v súvislosti s ochranou života nie je jednoznačne chápané.

 Štyria z desiatich respondentov (39%) si myslia, že toto označenie platí pre ochranu ľudského života od počatia až po prirodzenú
smrť vo všetkých jeho životných fázach.

 Približne pätina opýtaných (18%) je presvedčená, že označením „pro-life“ sa myslí v prvom rade ochrana života ženy a jej
možnosť voľby.

 Približne pätina respondentov (17%) si naproti tomu myslí, že pri označení „pro-life“ ide v prvom rade o ochranu života počatého
dieťaťa a zákaz potratov.

 K otázke o bližšom význame označenia „pro-life“ sa nevedela vyjadriť štvrtina opýtaných (26%).
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o7. V súvislosti s ochranou života sa používa označenie „pro-life“. O ochranu akého života podľa Vás ide?

2.6. Chápanie označenia „pro-life“ v súvislosti s ochranou života

v prvom rade o ochranu 
života počatého dieťaťa a 

zákazu potratov
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18%

o ochranu ľudského života od 
počatia až po prirodzenú smrť 

vo všetkých jeho životných 
fázach

39%

nevie 
26%
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podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
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